

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Las noticias recibidas de Marruecos son muy satisfactorias. Reanudadas las operaciones, nuestras tropas han alcanzado una brillante victoria, apoderándose de una importante posición en el macizo montañoso de Beni Saïd. En estas operaciones fué herido, aunque muy levemente, por fortuna, el general don Federico Boronguer, hermano del alto comisario.

También son satisfactorias las noticias que llegan sobre los combates entablados contra los moros de Alhucemas, los cuales desde hace ya algún tiempo venían preparando, con objeto de hacer frente a nuestras tropas, esperanzados, sin duda, de que así hablan de obtener el desquite de sus reversos, como lo prueba el hecho de que Abd-el Krim, fiando en el éxito de estas operaciones, ha ido dilatando la entrega de los prisioneros.

Los primeros choques entre los moros de Alhucemas y nuestros soldados, causaron alguna impresión, por los efectos de la artillería del enemigo sobre el barco mercante «Juan de Juanes», de la Compañía Transmediterránea; pero la enérgica intervención de la artillería de Alhucemas, apagando el fuego de los moros, ha hecho renacer la esperanza en todos los pechos.

Dicen de Roma que en los círculos eclesiásticos se asegura que a la clausura del Congreso Eucarístico asistirá el Papa que tomará parte en la procesión bajo la columnata de la plaza de San Pedro.

Este hecho, justificado por considerarse que la columnata de San Pedro dependiente de la Basílica del mismo nombre, no deje por eso de tener importancia.

Otra Conferencia internacional se anuncia y ésta de neutrales. Declara que la iniciativa era de Suiza, esa nación propulsora de todas las causas buenas, y que había de celebrarse en la capital del Estado. Posteriormente se ha desmentido la noticia, aunque añadiendo que Suiza vería con agrado ese cambio de impresiones entre los países que no han intervenido en el pasado conflicto mundial.

Ahora se dice que la citada Conferencia se reunirá en Estocolmo, y que Branding, jefe del gobierno sueco, ha dirigido las invitaciones diplomáticas conseguidas, añadiéndose que ya España había prestado su adhesión. Después de la rectificación de Suiza, que realmente era la indicada para reunir a los países neutrales, dudamos de que la citada Conferencia se celebre. Los países neutrales no tienen, al parecer, derecho a manifestar su voluntad y sus aspiraciones; han de ir a remolque de los aliados, dueños absolutos de los destinos del mundo.

Sería esféril cuanto intentasen, y sus anhelos se supeditarían desde luego a los egoísmos de las naciones tutelares.

Dicen de la Habana que ha sido disuelta definitivamente la comisión financiera del azúcar. En el mercado azucarero ha entrado un millón de toneladas de la última cosecha. La abundancia de esta ha venido a agravar la situación creada por la importancia de los stocks existentes.

Para conjurar la crisis de la superproducción se ha dispuesto la exportación de 900.000 toneladas en partidas de 10.000, que se enviarán mensualmente a los Estados Unidos para su reexportación.

Esta cantidad de azúcar se enviará a Norteamérica sin pagar derecho alguno de exportación y una vez reexportada a Europa, donde podrá ser vendida a un precio muy inferior al actual.

## De Sociedad

### Los que viajan

Ha llegado de Vélez Rubio para pasar una temporada al lado de sus tíos los señores de Galinsoga, la bella señorita Carolina Gómez Galinsoga.

—Regresó de Madrid, después de aprobar brillantemente los exámenes para ingreso en la Guardia Civil, el oficial de regimiento «Sevilla» don Alfonso Aliaga.

—Marcharon a Murcia, Alicante y demás poblaciones vecinas, don Vicente Vives y su joven esposa.

—Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros a don Santiago Smittig y su distinguida esposa.

—También se encuentra en esta de regreso de su viaje a Alicante, Valencia y Teruel don Mateo Vicente Belle.

—Procedente de Lorca y Murcia ha llegado don Norberto Miras Segors.

—De Murcia, después de haber cumplimentado al Gobernador civil, señor Marqués de Algara de Gros, el Comisario de Policía, señor Casals de Nis.

—En el correo de hoy ha marchado a Madrid, para asistir a la reunión del Consejo del Consorcio Bancario, don Juan Antonio Gómez Quiles.

—A Murcia don Juan Letang y don Joaquín Monrode, oficiales de este Municipio.

—Ha regresado de Alicante don Basilio Ivureta.

### Notas varias

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del empleado en la Casa Gómez Quiles don José Sánchez Requena.

—El domingo próximo dará una conferencia en el Casino, a las 5 y media de la tarde, el director del Hospital militar P. Pedro D. Arnan, hablando sobre el tema «Amores viciados de la Patria».

—Por reciente R. O. ha sido nombrado catedrático de francés del Instituto de Mahón el secretario de esta Escuela Pericial de Comercio don Pablo Sanz.

### Una boda

Ayer tarde a las cuatro y en la iglesia de la Caridad, quedaron unidos por los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Caridad García y García, con el joven comerciante de la plaza don Saturnino Alvarez Ros.

La novia vestía elegantísimo traje de charmeuse con botones de plata y riquísimos encajes; el novio de etiqueta.

Los nuevos esposos fueron padrinos por doña Eduvigia Ros Barbero viuda de Alvarez y por don Juan García Nieto, padre de la novia. La unión fué bendecida por el teniente arcipreste y cura párroco de Nuestra Señora del Carmen Dr. José Jaén.

En el acto matrimonial que fué levantado por el secretario del Juzgado don Antonio Villas Morón, firmaron como testigos don Salvador Ros Araujo, don Ginés Peragón Molina, don Antonio Pagán Cortés y don José María Alvarez Ros, por parte del novio y don Alfonso, don José Nieto Urca y don David Nieto Martínez por parte de la novia.

A la entrada y salida del templo de los novios, el órgano interpretó la marcha nupcial de Mendelssohn. Durante el acto también ejecutó escogidas composiciones.

Los recién casados (que han recibido numerosos como valiosos regalos) han marchado a sus posesiones del campo, desde donde saldrán en viaje de novios para recorrer varias capitales

españolas.

Reciban nuestra enhorabuena y que el Cielo les colme de bendiciones.

### Enfermos

Se halla completamente restablecido de su enfermedad el señor cura párroco de Nuestra Señora del Carmen, doctor don José Jaén.

### Letras de luto

En la capilla de la Tienda Acile, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma de Sor María de la Concepción Liñán, Superiora que fué de dicho establecimiento.

Al acto han asistido numerosas como distinguidas personas y representaciones de todas las comunidades religiosas establecidas en esta ciudad.

Descanse en paz su alma y reciba la Comunidad la reiteración de nuestro pésame.

### DR. R. DE LINARES

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.

De 12 a 2 y de 4 a 6

Gisbert n. 1-1.

Teléfono 334

## Teatro Circo

Hoy debuta en este teatro la Compañía de comedias que dirige Eduardo Perlá, y que figura en ella como primer actor Luis Basso y como primera actriz Nieves Lasa.

También forman el elenco los siguientes:

### Actrices:

Consuelo Company, M. García, Carmen Martínez, Berta Perlá, Julia Rodríguez, Marina Salgado Emilia Terol, Isabel Ventura.

### Actores:

Alfredo Colás, José García, Tomás Lorente, Antonio Lizoren, J. Merón, Ramón Ocas, Antonio Perlá, Eduardo Perlá, José Roig.

Los precios son los siguientes:

Plates, 10 pesetas; butaca de patio, 2 pesetas; butaca de plates, anfiteatro o entrada a localidad, 1 peseta; entrada general, 0'40.

La obra que ha elegido esta Compañía para su presentación ha sido «Santa Isabel de Cerros», obra que desconocemos, pero que a propósito de la cual nuestro querido colega «La Verdad» de Murcia dice anteayer lo siguiente: «Referencias particulares y autorizadísimas, nos aseguran que «Santa Isabel de Cerros» es un fracaso de la moral, el buen gusto y la técnica teatral.

Y anoche vimos confirmadas tales afirmaciones.

Carece el drama de Vidal y Planes de originalidad en el argumento. Isabel ha desfilado ya, desgraciadamente por nuestra escena, con los nombres de Margarita y de Ambarinas. Carece, además, de emotividad y de tónicos; se hace pesada a veces y en otras pasan escenas verdaderamente absurdas. Abel de la Crey, el que parece más humano, el que tan reputado fué de creación por cierta Prensa, es un personaje desdibujado, fuera de la realidad, entre loco y cuerdo (si se lo sabrá), que se pasa la vida diciendo versos y parratadas de una heresia y una ilógica intolerables, con la persistencia e importancia de un gramófono de verbena.

Además el desarrollo avanza en las más bajas esferas sociales, entre gente de burdel, con palabras groseras y escenas que no tolera el buen sentido, y que tristemente oírías decir en la escena y más aún en las interrupciones por cierto público, y por una crítica que tiene

## EL PUBLICO

puede adquirir actualmente una infinidad de artículos corrientes, en condiciones ventajosísimas de precio en ocasión de las

## REBAJAS DE PRECIOS

que realizan

los Almacenes de Tejidos

Isaac Gutiérrez

CARTAGENA

MURCIA

Mayor, 55

Trapería, 8, 10 y 12

el deber de velar por la dignidad y el prestigio, tan lejanos [ay], de nuestro teatro.

Estas obras no persiguen un fin moralizador, no siembran ideas bellas, no revelan costumbres edificantes, carecen de interés, hasta de emoción. ¿Por qué se representan entonces?... Porque hay gente actual que es impotente ante la realidad de sus fracasos se hacen empesarios y las acogen, porque hay críticos desaprensivos y faltos de entereza, propicia al bombo, justificada o no, y últimamente, porque hay autoridades que mientras persiguen y retiran literatura inmoral y escandalosa consienten que se hagan estas obras».

## FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a CASAU OSUNA, 3

Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

## Al Santísimo Cristo de la Agonia, de Limpias

En el aniversario de mi visita a esta Sagrada Imagen

(Imitación del famoso soneto «No me mueve, mi Dios, para quererte»)

No ha menester mi fe, para creerte, del prodigio en tu imagen repetido, ni sentir ante Ti lo que ha sentido neciosa mi amor para quererte.

Tu me bastas, Señor; bástame el verte, no en esa hermosa imagen esculpido, sino en mi pecho a veces escondido por tu amor, que en sagrario lo convierte.

Bástame así, Señor; y en tal manera que aunque Tú me olvidaras, yo te amara, y aunque huyeras de mí siempre te viera.

No me tienes que amar porque te quiera, pues aunque ya tu amor me abandonara, por haberme querido te quisiera.

Vicente Montuno Morents.

18 Marzo 1932

Esta noche y sucesivas, a las 7 y 1/2, en la iglesia de Santa María, dará una conferencia para caballeros el elocuente orador P. Diego Navarro.

## Hace cuarenta años

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena» en tal día como hoy

En la noche del 24 del corriente los vecinos de la calle de San Diego celebraron un honor a la Patrona, Nuestra Señora de la Soledad, una fiesta en la que habrá iluminación; una banda de música tocará de 8 a 10 escogidas piezas; al siguiente día, y hora de las 8 y media de la mañana se repartirán 300 libras de pan a los pobres.

A las 10 será la misa, con sermón que tendrá a cargo del orador sagrado don Juan Gómez.

—Durante la pasada noche es notable la cantidad de nieve que ha caído sobre las sierras de la Pila, España y Corraçcoy, en esta provincia.

La temperatura ha descendido de una manera sensible en toda esta zona.

## Información de Marina

### Vari as noticias

Desembarca del Remolcador «Cartagenero» para el Arsenal el Operario de Máquinas Teodoro Sánchez Navarro.

—Se expide pasaporte para Madrid donde ha sido destinado (de eventualidades, al Coronel médico don Ramón de Robles.

—Desembarca del Contratorpedero «Osado» para este Arsenal el tercer Maquinista don Gerónimo Balsalobre.

—E pasaportado para Barcelona con el fin de incorporarse a su destino de aquella Comandancia de Marina el escribiente de la Armada don José Vicente Frauch.

—Desembarca de la Estación Torpedista para el Remolcador «Cartagenero» el Operario de máquinas Juan Melgarejo.

Se propone para quinquenios al Alférez de Fragata don Antonio Norte y Contramaestre mayor don José Elloy.

—En el mixto de esta mañana ha llegado el genado caballero con destino a las plazas montado del tercer Regimiento de Infantería de Marina.

—Se nombra comandante del aviso «Girald» al capitán de fragata don Angel Gamboa Navarro.

—Embarca en el acorazado «Alfonso XIII» el capitán de corbeta don Adolfo H. de Solás y Patudo de la Rosa.

—Se nombra al capitán de corbeta don Ramón María Gómez y Fossi, Jefe de la Estación Torpedista de este Departamento.

—Idem al idem don Pedro Zaradona Posadillo, tercer comandante del crucero «Princesa de Asturias».

—Idem al idem don Adolfo Lería y López, segundo comandante del aviso «Girald».

—Idem al idem don Fabián Montojo Patero, Secretario de la segunda sección del Estado Mayor Central.

—Desembarca del acorazado «Alfonso XIII» y embarca en la corbeta «Nautilus» el alférez de navío don Rafael Cervera Cabello.

—Se aprueba con carácter provisional el Reglamento para regular los exámenes y reconocimientos de las clases de Mariabest.

—Se convoca a exámenes de oposición para cubrir 50 plazas de aprendices maquinistas de la Armada, los cuales empezarán el día 2 de Septiembre próximo.

—Los exámenes se verificarán en las comandancias de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y Ferrol, en cualquiera de las cuales se podrá presentar las solicitudes documentadas.

El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 10 de Julio próximo.

—Se aprueban aumentos de efectos en el inventario del taller de Armería de este Arsenal.